龙川驰骏马 双冠耀金秋

龙川学校中、小学分别斩获诗词大会决赛第一名

十月满庭芳,诗词有清香。秋天注定是个收获的季节。近日,农商银行杯 永康市第八届中小学生中华经典诗词大会(第三季)决赛圆满落幕,龙川学校小学组和初中组两个代表队,凭借扎实的诗词功底和实力自信,一路过关斩将 拔得头筹 顺利将两个第一

本次诗词大会上,龙川学校收获的累累硕果验证了这所学校已经走在 诗教 的康庄大道上,为学校厚植诗词基因、深耕国学经典的教学工作总结了宝贵的经验,也为学校该如何传承传统文化提供了宝贵的思考。

名收入囊中。



龙川学校中小学部全体语文组老师



初中组高分夺冠



小学组高分夺冠



比赛现场



比赛现场

融媒记者 徐婷婷



龙川学校中小学部决赛参赛队员

云路鹏程九万里 雪窗萤火二十年

琅琅读诗声,沐浴诗香里。近日,记者来到龙川学校时,正是学校的早读时间,一路走来,总能感受到诗词散发着的浓浓韵味。求木之长者,必固其根本,欲流之远者,必浚其泉源。一直以来,龙川学校就非常重视传承经典,重视诗词教育。

童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜。为培养学生对优秀传统文化的兴趣,陶冶审美情趣,提升文化修养,从2002年建校以来,龙川学校就开始尝试走 诗教 之路,把 经典 列入学校的校本课程,组织学生大量读诵。近六七年来,该校为有兴趣学习古诗词的同学新开设 古诗词拓展班 ,让这些 学种瓜 的 童孙 们每日在优秀古诗词文化

的润泽下,成长为能够熟练 耘田 绩麻 的 文人骚客。

小学组带队老师、诗教 领路人李仲略说:这么多次诗词大赛 ,龙川学校之所以能够屡创佳绩、蝉联榜首 ,首先要归功于龙川学子们注重日常 量 的积累 ,熟读唐诗三百首 ,不会作诗也会吟 。学校坚持二十多年对传统文化的重视,每日一诗 的积累 ,增加了学生深厚的诗词文化知识。这条路是越走越宽 ,越走越敞亮了

记者了解到,龙川学校的语文全员 诗教 课堂,既有儿童诗,也有近体诗。老师们不仅带着学生们读诗、赏诗、吟诗,了解诗词故事,体味

意象和诗情,还要求学生们会吟诵, 尝试创作。

在李仲略的 古诗词拓展班 ,每个学生都要学写近体诗 掌握近体诗的格律 ,熟悉起承转合的架构 ,通过常用的意象写清晨傍晚、雨露风霜 .描摹针自己的情绪、寄任常生活 表达自己的情绪、李仲昭 ,随着收到学生的作品 ,李哲明的诗作品也有了大方展示的管方公众号会定期发表的管方公众号会定期发表的学生们创作的诗词。同时 ,老师也会鼓励学生试着吟诵自己的作品 ,以读促学 ,加深思考。吟诵和创作 ,为参加诗词大会的学生理解背诵古诗词带来了十分有益的帮助。

问渠哪得清如许 为有源头活水来

诗词教育是龙川学校教育路上的 金字招牌,面对其他学校的求新求异, 龙川学校主打一个字 稳。

为参加本次诗词大会,根据全校学生的古诗词测评情况,小学和初中各自选出了三四十名学生进行赛前的古诗词集训。该校教师汪晓燕、李仲略分别负责中、小学赛前辅导,各年级语文组老师通力配合,共同参与培训授课。在保证日常课程的前提下,老师们合理分工,各司其职,收集资料,整理题海,细

化备课内容,认真查阅注释,开展针对性训练指导,落实学生背诵任务

在这个培训过程中,有收获的不仅仅 是学生 老师也因此增加了对诗词的积 累 拓展了对诗词文化的研究。小学部 校长吕珍瑛说。

初中组老师们每日倒排时间,安排人员负责早晚读的培训和周末的加强训练,针对比赛的规则相关老师负责相应的复赛卷和决赛卷进行模拟;决赛前一周,对参赛学生的薄弱环节

进行针对性辅导,还买了抢答器进行模拟抢答;参赛前,老师们精心制作广告牌增强现场气氛,决赛时则组织全体语文组老师观赛,为参赛队员们加油助威。

正是由于有了中小学部每位老师的齐心协力,让这亩灌溉学生的 方塘 注入了源源不断的 活水 推动选手们 更加努力地克服重重困难和阻碍 保持 积极向上的心态 最终引得 天光云影 共徘徊 。师生共成长 一起向未来。

以梦为马驰骋赛场 以苦作舟共渡沧海

胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华。在龙川学校,记者见到了这些学与复赛和决赛的选手们。五年级学为时义逸在诗词的灌溉下长大,作口员等,没是时吟诗,兴起时写诗。他最为一号种子选手,满腹经论,此一最的乐观豁达,喜欢李白,也最家就的乐观豁达,喜欢李白的家位,更希望自己初心双全的传出。宋代陆游以文百感》,上年明况,写《观大散关图有感》,上年知识,下马草军书,八年级学生林冠。以此作为自己的梦想。近能叩开诗词

大会的门扉,远能献身国防事业,守护国门

这几名学生因喜爱诗词在这里相聚,为了赢得诗词大会决赛一等奖.他们都铆足了劲,做足了准备。利用暑假时间,他们每天必背十余首诗词,归积月累已背诵了近千首。积跬步足以致千里,积小流足以成江河。在老师们的带领下,学生们废寝忘食、孜孜不倦,浸润在诗词的海洋里,汲取诗词精髓,领略了风光,开阔了胸襟,培养了良好的学习习惯,建立了自信自强的

独立人格。

赛前模拟中反复的 锤炼 不仅让龙川 的幼苗更能经受大雨的摧压,也告诉他们 树多成林不怕风 线多搓绳挑千斤。飞花令交给诗词储备量更大的林冠宸,我就负责考验观察能力和逻辑思维能力的题目。针对比赛时的分工,七年级的理科学霸周晨希顺利完成了选字成诗、看图猜诗等题目的答题任务。

我负责抢铃,全身心都集中在主持人身上。最终,吕鑫垒不负众望,为初中队争取了一大半的答题机会。

去日不可追 来日犹可期

经过四个月的不懈努力,龙川学校的参赛选手们拿到了代表胜利的一等奖奖牌,他们的兴奋、喜悦溢于言表。在与选手们的交谈中,记者往往会为他们的才情惊叹不已,在深入浅出的吟诵记忆中,孩子们的诗品在潜

│ 记者手记

然塑造 ,诗情在怦然迸发 ,诗心在拔然 生长

事实证明,诗言志 文以载道 , 经典诗词把握着中华传统文化的命脉,内涵精神是我们在新时代站稳脚 跟的坚实根基,如今的中小学生品读 诗词入脑入心,之于民族自信心、自豪感、凝聚力都有着举足轻重的作用,在引导他们形成坚定的民族意识和爱国情感,将这一优秀的民族文化遗产继承和发扬光大。可以说,后生有望,未来可期。